

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ДОРОГИЕ УЧАЩИЕСЯ, УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ И РОДИТЕЛИ!

Поздравляем вас с Днём знаний!

Обеспечить юным жителям качественное образование - наша общая задача. Её решение складывается из двух основных составляющих. Это создание условий для раскрытия таланта педагогов и для разностороннего образования каждого ребёнка, вне зависимости от места его жительства или особенностей здоровья.

Мы системно занимаемся обновлением школ – строим, ремонтируем, оснащаем современными оборудованием и техникой.

Дорогие друзья! Желаем всем учащимся успешного учебного года, преподавателям и наставникам – вдохновения и педагогических побед, родителям – больше поводов для гордости за своих детей, мудрости и терпения!

В.Ю. ГОЛУБЕВ,
губернатор Ростовской области,
А.В. ИЩЕНКО,
председатель Законодательного
Собрания Ростовской области.

ДОРОГИЕ РЕБЯТА, УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ И РАБОТНИКИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ РАЙОНА, ВЕТЕРАНЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА, РОДИТЕЛИ!

Примите мои самые искренние поздравления с началом нового учебного года - Днём знаний!

Школьные годы - важнейший период в жизни, с которым связано много надежд, ожиданий и впечатлений. Полученные знания обогащают интеллектуально и культурно, духовно и физически, расширяют горизонты творчества, раскрывают таланты, помогают правильно выбрать последующие жизненные маршруты, стать достойными гражданами нашей страны.

Обливские педагоги бережно сохраняют и приумножают достижения отечественного народного образования, талантливо внедряют новые формы и методы обучения.

Я глубоко благодарен педагогам, ветеранам педагогического труда, родителям за талант, мудрость и любовь, за то, что они не жалеют сил, времени, да и нервов, для хорошего образования и воспитания детей.

Желаю всем вам крепкого здоровья, благополучия, успехов в новом учебном году, всего самого доброго!

А.А. ДЕРЕВЯНКО,
глава администрации Обливского района.

ДОРОГИЕ УЧЕНИКИ, УЧИТЕЛЯ, ВОСПИТАТЕЛИ, СТУДЕНТЫ, РОДИТЕЛИ!

От всей души поздравляю всех вас с началом нового учебного года!

День знаний – осенний праздник всей детворы - дорог каждому из нас. Школьные, студенческие годы, всё, что связано с этим лучшим временем жизни, – в каждом сердце. Это самые светлые, радостные и добрые воспоминания.

Особых поздравлений заслуживают в этот день первоклассники - для них школа распахнёт свои двери в первый раз. А для одиннадцатиклассников это будет последний учебный год в родной школе.

Дорогие друзья! От всего сердца желаю вам здоровья, успехов, ежедневного движения вперёд – к новым вершинам в профессии, в знаниях! Пусть каждому из вас сопутствуют удача и успех! С новым учебным годом!

Е.С. ЩЕПЕЛЕВ,
глава администрации Советского района.

1 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ ЗНАНИЙ

Встречай, школа!



Скоро первое сентября – важный день для учителей, школьников и их родителей: начало нового учебного года! Школы готовы встретить детей. День знаний в нынешнем году будет отличаться тем, что впервые во всех российских школах на торжественной линейке первого сентября под гимн Российской Федерации будет подниматься государственный флаг. В Обливском районе за парты в этот день сядут 1650 учеников, в том числе 165 первоклассников; в Советском районе – 628 школьников, из них в первый класс пойдут 75 ребят. С особыми чувствами придут в школу первого сентября мальчики и девочки, для которых школьный звонок прозвонит впервые. В числе первоклассников нынешнего года – **Тимофей Авсецин** и **Даша Акимова**, которых вы видите на снимке. Они уже знают друг друга – были одноклассниками в детском саду «Ивушка», теперь вместе будут учиться в 1«А» классе Обливской СОШ №2, первой учительницей ребят станет **Лариса Александровна Полупанова**. Готовясь к школе, Тимофей и Дарья, как и другие дети, учились в детсаду и дома читать, писать, считать. Сегодня первоклашки и их родители с волнением ждут первого звонка, ведь он возвестит о начале школьной поры, которая продлится годы и принесет с собой много нового: нужные знания, интересное общение, возможности проявить себя.

А. АВСЕЦИН, фото автора.

ПРИЕМ ГРАЖДАН

В центре внимания- вопросы образования

В рамках реализации федерального партийного проекта «Новая школа» партии «Единая Россия», в период с **29 августа по 1 сентября 2022 года** в общественной приемной Обливского местного отделения партии «Единая Россия» по адресу: **ст. Обливская, ул. Кирова, 37** - будут проведены тематические приемы граждан по вопросам образования. На интересующие обливчан вопросы, касающиеся системы образования, ответят депутаты Собрания депутатов Обливского района партии «Единая Россия»: **Е.С. Карамушка** – 29 августа, с 10.00 до 12.00; **Ю.Н. Гарапина** – 30 августа, с 10.00 до 12.00; **М.Н. Андреев** – 31 августа, с 10.00 до 12.00; **Н.П. Кирик** – 1 сентября, с 10.00 до 12.00.



**>2000
человек**

проживающих в Ростовской области, приступили к профессиональному обучению под потребности рынка труда по специальностям в сферах строительства, транспорта, легкой промышленности, оптовой и розничной торговли, общественного питания, сельского хозяйства, здравоохранения и др.

Для достижений

Ростовская область уверенно входит в десятку субъектов РФ – лидеров по количеству спортивных сооружений.

Сейчас на Дону функционирует более 10,8 тысячи спортобъектов, и их число ежегодно увеличивается. В этом году добавилось еще пять специализированных площадок ГТО, на эти цели направлено 16,6 млн рублей, в том числе 16,3 млн рублей – из фе-

дерального бюджета. На площадках расположены по 25 тренажеров, а также спортивное искусственное покрытие. Заниматься физкультурой, готовиться к выполнению нормативов ГТО на этих объектах могут все желающие.

Площадки ГТО возводятся в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография».

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

На вызовы отвечаем

Ростовской области удается не только справляться со сложной экономической ситуацией, но и расти и даже выдавать рекорды.

Новую высоту взял АПК – более 14,5 млн тонн ранних зерновых. Это очередной исторический рекорд для региона.

– В текущем году урожайность составляет 42,2 ц/га, ранее в регионе этот показатель никогда не превышал 40 ц/га. При этом весь урожай прошлого года с учетом поздних зерновых составил 13,7 млн тонн, – отмечает губернатор области.

По словам Василия Голубева, сейчас используются 100% отечественные сорта пшеницы, ячменя. Но сельчане уже, конечно, думают о предстоящем осеннем севе, его также проведут семенами отечественной селекции, в том числе произведенными в Ростовской области.

– Мы сами – а федеральный центр нас поддерживает – субсидируем закупку элитных семян отечественной селекции, – говорит губернатор. – Задача семеноводов – заместить освободившуюся нишу зарубежных производителей, работа в этом направлении ведется.



Предприятия региона осваивают новые ниши и укрепляют свои позиции на отечественном рынке

Довольно быстро переориентировался на импортозамещение донской бизнес. Процесс начался еще в первую волну санкций, после «крымской весны», но в этом году получил дополнительный стимул, включая дополнительную господдержку. Среди приоритетных отраслей – машиностроение, в том числе сельскохозяйственное, химическое производство, металлургия.

В регионе сейчас реализуется ряд важных проектов. На «Ат-

лантис-Паук» устанавливают еще две линии по производству барьерной пленки мощностью 6,3 тысячи тонн в год. Строится первый в стране завод по производству полиэфирного штапельного волокна. Выдавая 200 тонн продукции в сутки, предприятие способно будет закрыть порядка 60% рынка в РФ, ранее занятого импортными материалами. Вышел на завершающую стадию проект завода «Каменскволокно» по выпуску покрытия «искусственная трава».

– Отмечу, что Ростовская область уже сейчас лидирует либо является единственным произво-

дителем по многим видам продукции, – подчеркивает губернатор.

Но останавливаться на достигнутом времени нет. Регион продолжает работать над инвестиционной привлекательностью, чтобы не терять уже достигнутого уровня и развиваться дальше.

– Традиционно мы ориентируемся на итоги прошлого года, а они были впечатляющими, – отмечает Василий Голубев. – Объем инвестиций в Ростовскую область вырос на 14% и достиг почти 400 млрд рублей. На ПМЭФ и «Иннопроме» мы заключили соглашения почти на 70 млрд рублей, которые сейчас реализуем.



Мы ставим перед собой амбициозную задачу – сохранить объем привлеченных в экономику региона инвестиций на уровне прошлого года, найдя замену иностранным компаниям среди отечественных.

Василий Голубев

Кроме того, Ростовская область в числе 30 субъектов РФ приступила к выполнению пилотного проекта «Сквозной инвестиционный поток», ускоряющий получение земли, а также технической и разрешительной документации на строительство при старте инвестпроектов. Это очень важно, считает губернатор, ведь зачастую подготовка проекта занимает больше времени, чем непосредственно его реализация. Все вышперечисленное, уверен глава региона, дает основания смотреть в будущее с оптимизмом.

Объективная оценка федерального центра только это подтверждает – Ростовская область заняла 10 место в интегральном рейтинге динамики экономического развития регионов по итогам первого полугодия.

Долгожданное новоселье

В 2022 году более 1,5 тысячи жителей области решили квартирный вопрос – переехали из аварийных домов в новые.



В Ростовской области в рамках федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» идет расселение жилья, признанного аварийным в период с 2012 по 2017 годы. План расселения, установленный проектом на 2019–2022 годы, – 6860 человек из 123,26 тысячи кв. м, почти выполнен. 6337 человек уже переселены, в том числе в текущем году квартирный вопрос решен для 1528 человек.

Напомним, в области аварийный фонд 2012–2017 годов – а это 152,5 тысячи кв. м и 8490 человек – по нацпроекту должны расселить до конца 2024 года, однако эти мероприятия планируется завершить досрочно, в 2023 году.

Параллельно донской регион в числе первых российских субъектов ведет расселение фонда, признанного аварийным с 2017 года. Финансируются мероприятия из областного и местных бюджетов. За 2020–2022 годы новосела-

ми стали 1687 человек, они расселены с 31,5 тысячи кв. м жилья.

А чтобы ускорить и упростить процесс переселения граждан, приняты и дополнительные меры. В областной закон о масштабных инвестиционных проектах недавно были внесены поправки, наделяющие особыми полномочиями органы местного самоуправления для решения этих вопросов.

– Внесенные изменения позволяют органам местного самоуправления использовать жилые помещения, полученные в муниципальную собственность в связи с реализацией масштабных инвестиционных проектов в сфере строительства жилья, для обеспечения жилыми помещениями не только граждан, проживающих по договорам соцнайма в многоквартирных домах, признанных аварийными и подлежащими сносу, но и собственников жилых помещений в таких домах, – отмечает глава муниципалитета области Евгений Осыченко.

Закон устанавливает требования к жилым помещениям, передаваемым инвестором в муниципальную собственность. Они должны находиться в многоквартирном доме, расположенном в границах населенного пункта, на территории которого реализуется инвестпроект, и быть благоустроенными применительно к условиям данного населенного пункта. По словам министра, данная мера позволит значительно сократить расходы местных бюджетов на благоустройство жилых помещений муниципального жилищного фонда, предназначенных для предоставления отдельным категориям граждан.



ципальную собственность. Они должны находиться в многоквартирном доме, расположенном в границах населенного пункта, на территории которого реализуется инвестпроект, и быть благоустроенными применительно к условиям данного населенного пункта. По словам министра, данная мера позволит значительно сократить расходы местных бюджетов на благоустройство жилых помещений муниципального жилищного фонда, предназначенных для предоставления отдельным категориям граждан.



Программу переселения граждан из аварийного жилья регион выполнит раньше запланированного срока.

Аварийный жилой фонд в регионе сокращается

Автопарк для ветслужбы

В 2022 году госветслужба области получила 18 новых специальных автомобилей «Ветеринарная служба» и пять спецавтомобилей передвижной лаборатории. Для подтверждения безопасности реализуемой пищевой продукции на ярмарках донской ветслужбой закуплено пять современных передвижных лабораторий.

Лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы на базе фургона

«ГАЗель Next А31R33» получили специалисты Аксайской, Азовской, Зерноградской, Семикаракоской и Морозовской межрайонных станций по борьбе с болезнями животных.

18 новых служебных автомобилей «Лада Нива 2121» получили Аксайская, Азовская, Боковская, Волгодонская, Зерноградская, Зимовниковская, Каменская, Сальская и Ремонтненская межрайонные станции.

Каникулы с пользой

В инклюзивном коворкинг-центре «УЛЕЙ» Новочеркасского колледжа промышленных технологий и управления в рамках всероссийского проекта «Каникулярные профориентационные школы» стартовала первая смена по конструированию.

– Формат каникулярной школы предполагает дневное пребывание обучающихся продолжительностью семь календарных дней, – отметил

министр общего и профессионального образования области Андрей Фатеев. – Участники – учащиеся 5–11 классов, в том числе ребята из ДНР и ЛНР, дети с ОВЗ, инвалидностью и находящиеся в трудной жизненной ситуации.

Для ребят проведут мастер-классы, экскурсии в современные лаборатории, занятия по командообразованию, встречи с педагогами и профессионалами.

Игорь Гуськов: «Образование – один из ключевых государственных приоритетов»

Совсем скоро стартует новый учебный год. О том, каким он будет, мы побеседовали с первым заместителем губернатора Игорем Гуськовым.

– Уже все знают, что в школах теперь будут исполнять гимн и поднимать флаг. Какие еще новшества запланированы в рамках воспитательно-патриотической работы, как она будет строиться?

– Совершенно верно, с 1 сентября школы ожидает целый цикл нововведений. Прежде всего, это обязательное исполнение государственного гимна и церемония поднятия государственного флага Российской Федерации в начале каждой учебной недели. А первым уроком каждой учебной недели станет классный час «Разговоры о важном», основными темами которого будут патриотизм и гражданское воспитание, историческое просвещение, нравственность, экология и прочее.

Первым помощником директора в вопросах воспитания станет советник по воспитанию и вза-



Игорь Гуськов уверен, что нововведения в системе образования помогут детям реализовать свой потенциал

им. Сегодня их деятельностью в регионе охвачено более 300 тысяч детей.

– Что нового запланировано в образовательном процессе?

– Из значимых для образования событий можно отметить внесение изменений в Федеральный закон об образовании. Термин «услуга» в отношении педагогической деятельности исключен.

Учительский труд имеет высокую общественную значимость, и с высоким званием Учитель понятие услуги никак не соотносится.

Так же, как и планировалось, с 1 сентября 2022 года все школы переходят на обновленные ФГОС: в обязательном порядке в 1 и 5 классах, для остальных классов – по мере готовности школы и решению родителей обучающихся.

– Нельзя не спросить и о высшем образовании.

– Вузы и научно-исследовательские учреждения сегодня ориентированы на высокотехнологическую деятельность, развитие продуктивных связей с предприятиями.

Увеличение числа бюджетных мест в региональных вузах – мера, которая способствует закреплению талантливой молодежи в донских научно-производственных учреждениях, продуцирующих инновационное развитие региона.

На 2022/2023 учебный год вузам, расположенным в области, федеральным министерством выделено 19 тысяч бюджетных мест. Приоритетными для государства направлениями подготовки стали инженерно-технические, педагогические, медицинские и сельскохозяйственные специальности. Наибольшее число дополнительных бюджетных мест в регионе получили направления «клиническая медицина», «техника и технологии строительства», «технологии материалов».

– Еще один волнующий вопрос: первая и вторая смена. Как он решается?

– В новом учебном году 817 школ будут работать в односменном режиме – 76% от общего числа, и 260 школ – в двухсменном режиме.

За пять лет в рамках реализации национального проекта «Образование», государственной программы Ростовской области «Развитие образования» за счет средств федерального, областного и местных бюджетов построено 13 новых школ на 11,2 тысячи мест, реконструированы 12 школ и в настоящее время ведется строительство и реконструкция 16 школ на 12,1 тысячи мест.



Приобщение детей к изучению государственной символики – основа для формирования чувства уважения и любви к Отечеству, осознания уникальности и неповторимости своей Родины.
Игорь Гуськов

имдействию с детскими общественными объединениями. Свою роль сыграет и Российское движение детей и молодежи – оно объединит все существующие детские и молодежные организа-



Ставка снижена

На Дону в рамках программы «Дисконт» снижены ставки по льготным ипотечным кредитам – 4,5 процентных пункта действуют на весь срок кредитования.

К примеру, в зависимости от банка-кредитора стандартная ставка с использованием «Дисконта» составит 4,35%, льготная ипотека с «Дисконтом» – от 2% до 2,5%, семейная ипотека с «Дисконтом» – 1,5%.

– Участвовать в «Дисконте» могут жители области вне зависимости от социального и семейного положения. Одно условие – отсутствие в собственности жилья, – напомнила директор «Агентства жилищных программ» Мария Гаврикова.

Узнать о программе подробнее можно на сайте агентства azhr.ru. В 2022 году на реализацию «Дисконта» из областного бюджета выделено более 26 млн рублей.

Набор в лидеры

Стартовал прием заявок на участие в масштабном конкурсе «Лидеры Дона 2022».

Конкурс, получивший в 2020 году статус губернаторского, проходит в Ростовской области уже в четвертый раз.

– «Лидеры Дона» – уникальное по формату событие, ориентированное на действующих и потенциальных предпринимателей, управленцев и руководителей, а также всех, кто имеет активную жизненную позицию, желает изменить к лучшему не только себя, но и место, где живет, – отметил заместитель губернатора Александр Скрябин.

Участие в конкурсе бесплатное благодаря нацпроекту по поддержке бизнеса. Организаторами выступают Ростовское региональное агентство поддержки предпринимательства и центр «Мой бизнес» при содействии правительства Ростовской области и министерства экономического развития региона.

Традиционно конкурс будет проходить в онлайн- и офлайн-форматах. На первом этапе, онлайн-марафоне, участникам будет предложено выполнить специально разработанный экспертами комплекс заданий, а также пройти тестирование на определение уровня развития предпринимательских компетенций, лидерского потенциала и наличия способностей нестандартного мышления.

Зарегистрироваться на конкурс можно на сайте www.donleaders2022.ru.

Долгосрочный прогноз

Общественный совет при министерстве финансов Ростовской области обсудил перспективы бюджета.

Бюджетный прогноз охватывает большой период времени – 2023–2036 годы.

– Бюджетный прогноз – документ стратегического планирования, необходимость его разработки предусмотрена бюджетным законодательством, – отметила заместитель губернатора – министр финансов Лилия Федотова. – Документ должен быть внесен в составе документов к бюджету на очередной финансовый год и плановый период в Законодательное Собрание области.

Бюджетный прогноз разрабатывается каждые шесть лет на 12 лет и более на основе прогноза социально-экономического развития области на соответствующий период. В числе основных параметров – индекс потребительских цен, валовой региональный продукт, прибыль прибыльных предприятий. Бюджетный прогноз содержит информацию об основных характеристиках бюджета региона (доходах, расходах, источниках финансирования дефицита областного и консолидированного бюджетов, уровне государственного долга), подходах к формированию бюджетной политики в указанном периоде.

Так, по прогнозу, собственные налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета к 2036 году вырастут в 2,2 раза, а расходы – в 1,8 раза.

СОБЫТИЕ

ОБЛИВСКОЙ - 278 ЛЕТ!

Станица отметила свой праздник

В минувшую субботу, 20 августа, на центральной площади Обливской прошел всеми любимый, долгожданный праздник – День станицы. В этом году ей исполнилось 278 лет!

Несмотря на ветреную погоду, на площади собралось множество людей – жителей Обливского района и гостей станицы. Праздничные мероприятия в этом году начались не утром, как это было в предыдущие годы, а ближе к вечеру: накануне открытия праздника работали выставки-продажи изделий мастеров декоративно-прикладного творчества, детей приглашали повеселиться аттракционы и игровая программа, на площади привлекали внимание зрителей праздничная торговля и сценические тематические площадки (курени) сельских поселений.

Торжественное открытие праздника под названием «Земля, что дарит вдохновение» началось в 18.00 на открытой сцене РДК. Небольшое театрализованное представление напомнило обливчанам о нескольких исторических моментах из жизни станицы.

С днем рождения Обливской жителей станицы и района поздравила первый заместитель главы администрации Обливского района **Е.Ю.Черноморова**. В этом году также отмечается 85 лет Ростовской области и 98 лет со дня образования Обливского района. В ознаменование юбилейной даты Донского края, за активное участие и высокие достижения в социально-экономическом и культурном развитии Ростовской области, Правительство региона учредило памятный знак «85 лет Ростовской области».

Елена Юрьевна вручила памятные знаки «85 лет Ростовской области» нашим землякам: полному кавалеру ордена Трудовой Славы, почетному гражданину Об-



Нестеркинское сельское поселение принимает гостей на своей тематической площадке «Дон Мастерской».



Обливчане, отмеченные памятным знаком.



На сцене - ровесники Ростовской области.

ливского района **Е.И.Егоровой**, преподавателю физики и информатики Леоновской СОШ **Л.В.Донсковой**, преподавателю по классу духовых инструментов Обливской ДМШ **А.А.Исаеву**, врачу терапевту участков Обливской ЦРБ **О.А.Пастуховой**.

Глава Обливского сельского поселения **А.В.Бутрименко** тепло поздравил жите-

лей нашего района – ровесников Ростовской области: жительницу х. Киреева **Василису Дмитриевну Каштанову**; жителя х.Солонецкого **Афанасия Федоровича Кошенского**; жительницу ст.Обливской **Любовь Павловну Шевцову**; жительницу х.Паршина **Марию Васильевну Серегину**; жительницу х.Караичева **Анну Ивановну Ляшкову**. Есть в Облив-

ском районе и его ровесница – **Анна Ивановна Ляшенко**. Ей, ветерану труда, бывшему активисту комсомольского движения и сотруднику органов здравоохранения, исполнилось 99 лет!

На празднике также чествовали семейные пары, которые в этом году отмечают или отметят юбилей совместной жизни: **Николай Александрович** и **Валентина Александровна Красилёвы** отмечают 40-летие совместной жизни в сентябре, **Виктор Васильевич** и **Лидия Викторовна Чучалины** отметили 45 лет со дня свадьбы в начале года; **Александр Дмитриевич** и **Елена Александровна Придыбайло** также будут праздновать в сентяб-

ре 45-летие своего семейного союза, **Георгий Иванович** и **Людмила Сергеевна Сазоновы** вместе уже 50 лет, но самый большой юбилейный стаж семейной жизни – у **Валентина Александровича** и **Светланы Георгиевны Ивановых** – 55 лет! Были озвучены праздничные поздравления в адрес молодой семьи – **Алексея** и **Виктории Масловых**, в которой 10 августа родился сын **Артем**. Малышу была передана мягкая игрушка.

Торжественную часть праздника продолжил фестиваль самодельного народного творчества «Родной земли многоголосье», участниками которого стали творческие коллективы учреждений культуры Обливского района и соседних районов – г.Суровикино и п.Чернышковского Волгоградской области. Выступление группы «Доктор Шлягер» завершило большую праздничную программу, посвященную дню рождения любимой всеми нами станицы.

Подготовила **Н.СИМОНОВА**.
Фото **А.АВСЕЦИНА**.



Юбилеры семейной жизни (слева на право): супруги Сазоновы, Красилёвы, Чучалины, Придыбайло, Ивановы.

ТРАДИЦИИ

С 8 по 11 августа 2022 года в ст. Боковской, на территории парка, проводились летние военно-полевые сборы допризывной казачьей молодежи Верхне-Донского казачьего округа. В сборах приняли участие 8 команд – представителей юртовых казачьих обществ, входящих в состав окружного казачьего общества Верхне-Донского округа войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское». От казачьего общества «Обливский юрт», при поддержке Обливского района, в рамках муниципальной целевой программы поддержки казачьих обществ, в сборах приняла участие команда, состоящая из ребят 11-ти лет (Я.Лагутин, Г.Бахилев, И.Рогозинский, С.Кузьмин, Б.Дербенцев), а также подростков 14-17-ти лет (А.Кочегаров, Н.Режко, М.Басакин, В.Белосусов, Д.Сергеев).

Военно-полевые сборы казачьей молодежи



В программу летних военно-полевых сборов входили: организация караульной службы, обучение основам верховой езды на лошади, мастер-класс по рубке и фланкировке шашкой, беседы

со священником, молитва и сон в палатке. Ребята остались довольны поездкой.

В.КРАХМАЛОВ,
начальник Обливского сектора ГКУ РО «Казачи Дона».

ИТОГИ УБОРКИ

По итогам жатвы

В Обливском и Советском районах подведены итоги уборки ранних зерновых и зернобобовых культур. Несмотря на непростые погодные условия в период жатвы, получен хороший урожай.

Валовой сбор ранних зерновых в **Обливском районе** составил 239 тысяч тонн при средней урожайности 39,3 центнера с гектара, площадь уборки – 60,8 тысячи гектаров. Осимой пшеницы земледельцами Обливского района получено 214 тысяч тонн, площадь уборки этой культуры составила 52,8 тысячи га, с каждого гектара в среднем собрали 40,5 центнера. Осимой ячменя собрано 3,8 тысячи тонн при урожайности 42,6 ц/га, ярового ячменя – 14,6 тысячи тонн при урожайности 28 ц/га, тритикале – 5,6 тысячи тонн при урожайности 35 ц/га. Наибольший вклад в урожай ранних зерновых внесли сельхозпредприятия: ОАО «Имени Кирова», ОАО «Обливский», ООО «Обливский продовольственный терминал», ЗАО «Обливская сельхозхимия».

В **Советском районе** общий сбор намолоченного зерна – 104,5 тысячи тонн. Средняя урожайность выращенных культур: осимой пшеницы – 34 ц/га, яровой пшеницы – 27 ц/га, осимой ржи – 22 ц/га, ярового ячменя – 21 ц/га. Наилучших показателей по итогам уборки добились: ИП-глава КФХ **Н.В. Щепелев**, ИП-глава КФХ **В.В. Исаев**, ИП-глава КФХ **В.Ю. Марьянин**.

ДАТЫ

День физкультурника, который отмечается 13 августа, – знаменательная дата не только для профессионалов, но и для каждого из нас, независимо от рода деятельности и возраста. В преддверии Дня физкультурника, сектором по социальным вопросам, спорту и молодежной политике администрации Советского района совместно с МБОУ ДО Советская ДЮСШ был организован и проведен турнир по мини-футболу, пляжному волейболу, шахматам, шашкам, дартсу. Также все желающие могли пройти тестирование нормативов ВФСК

Спортивные состязания ко Дню физкультурника



«Готов к труду и обороне».

На торжественной церемонии открытия праздника спортсменов, тренеров, физкультурных работников, ветеранов, люби-

телей и болельщиков спорта поздравил заместитель главы администрации Советского района **С.В. Саратов**.

Занятия спортом сегодня становятся

нормой жизни. Спорт несет людям здоровье, силу, красоту, позитив, закаляет характер и учит преодолевать трудности.

Администрация Советского района.

С флагами - на велопробег

В рамках Всероссийской акции, посвященной Дню Государственного флага России, проводимой РДШ, в МБОУ Чирская СОШ состоялся велопробег с флагами России и РДШ по маршруту: п. Чирский - х. Осиновский (расстояние 7 км). В акции приняло участие 20 учащихся школы и 5 родителей под руководством ответственного за работу РДШ **А.Е. Лукбановой**. Возраст участников - от 8 (братья **Кирилл** и **Данил Копыловы**, **Артем Герасимов**) до 17 лет. Но несмотря на большую возрастную разницу, все участники велопробега ехали по маршруту на велосипедах организованно. Основными участниками стали ребята 8 класса из отряда РДШ, их было 10 человек (**Дима Величко**, **Илья Величко**, **Максим Копылов**, **Кирилл Воронов**, **Денис Попков**,

Алина Яковенко, **Арина Попова**, **Диана Урамова**, **София Крылова**, **Лада Никольченко**). Поддержали ребят родители 8 класса (**В.Н. Копылов**, **Г.П. Крылова**, **Ю.В. Яковенко**, **В.Б. Яковенко**, **Т. Урамова**). Велопробег прошёл с участием участкового **А.Ю. Горovenko** и сотрудников МО МВД России «Обливский». Самыми взрослыми участниками пробега были ребята 10 класса (**Вячеслав Андрусенко** и **Вероника Авсецина**).

Велопробег был организован с соблюдением безопасности дорожного движения. При прибытии в пункт назначения (х. Осиновский), дети посетили ФАП х. Осиновского, где фельдшер **С. Азбаева** измерила у всех давление, проверила самочувствие. Когда участники отдохнули, они отправились тем же маршрутом в п. Чирский, самые маленькие из них про-



делали обратный путь на автомобиле с представителем казачьей дружины **В.Н. Копыловым**.

Все дети вернулись домой полными впечатлений и эмоций от велопробега. **Администрация Чирской СОШ.**

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

График тематических приемов

ДАТА И ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ	МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ	ТЕМА	СОВМЕСТНО
31 августа 2022 года в 14.30	МБУ «ЦСОГПВиИ»	Соблюдение социальных прав	
2 сентября 2022 года в 15.00	Отдел социальной защиты населения администрации Обливского района	Выплата социальных пособий. Оказание помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации	с отделом социальной защиты населения администрации Обливского района; отделом образования администрации Обливского района
7 сентября 2022 года в 14.00	Администрация Обливского района	Финансовая поддержка субъектов предпринимательской деятельности, административные барьеры	с администрацией Обливского района
14 сентября 2022 года в 14.00	ГКУ «Центр занятости населения»	Проблемы обеспечения занятости населения	с ГКУ «Центр занятости населения»; администрацией Обливского района

О.ЛЮБИМОВА,
старший помощник прокурора Обливского района.

ОБЯЗАНЫ ПОМНИТЬ

Пятница, 26 августа 2022 г. № 34 (11.908)

ЗА МИР БЕЗ ТЕРРОРИЗМА

ВЗРЫВЫ ИЗ ПРОШЛОГО

Беслан - город ангелов



Североосетинский город Беслан стал одной из самых страшных страниц нашей истории, объединившей страну перед лицом общей беды. 1 сентября 2004 года, во время торжественной линейки, посвящённой началу учебного года, террористы захватили городскую школу № 1, в которой почти три дня удерживали 1128 заложников: детей, их родителей и сотрудников школы. Пленники находились в ужасных условиях — им не давали пить, есть, удовлетворять минимальные естественные потребности. Здание школы, где удерживали заложников, было заминировано. 3 сентября произошел штурм здания (именно эту дату выбрали для Дня солидарности в борьбе с терроризмом), в результате теракта погибло 333 человека, из которых 186 — дети в возрасте от 1 до 17 лет. За Бесланом появился «Город ангелов» — кладбище, на котором похоронены 266 человек из числа заложников, погибших в школе. В 2012 году здесь был открыт памятник «Древо скорби». Бронзовая композиция высотой около 9 метров представляет собой ствол дерева, сформированный четырьмя женскими фигурами. Крона дерева образована распростёртыми руками женщин, которые держат ангелов, символизирующих погибших детей.

Здание школы решили не реставрировать, а над спортивным залом, где держали заложников, возвели купол, под которым расположен мемориал. Люди оставляют там воду, мягкие игрушки, свечи и цветы...

Предновогодний кошмар в Волгограде



В конце 2013 года в Волгограде с разницей в сутки произошли сразу два теракта: 29 декабря в 12:45 по московскому времени на входе в здание железнодорожного вокзала станции Волгоград I, в досмотровой зоне, произошел взрыв. Бомбу привел в действие террорист-смертник, которому полицейские помешали пройти в зал ожидания вокзала. Мощность взрывного устройства на основе гексогенной смеси составила около 10 кг в тротиловом эквиваленте. На месте происшествия погибли 14 человек, пострадали 49. Из них 34 были госпитализированы, четверо позднее скончались в больницах. На следующий день, 30 декабря, в 8:25 утра взрывное устройство сработало в Дзержинском районе Волгограда в троллейбусе, двигавшемся по маршруту 15А в центр города. В результате подрыва террориста-смертника погибли 16 человек, пострадали 41, из них 27 были госпитализированы. Всего жертвами двух терактов стали 34 человека.

Здание волгоградского вокзала (1954 года постройки), поврежденное при теракте, было полностью восстановлено к 7 мая 2014 года. Декор, роспись и лепнину удалось воссоздать по архивным фотографиям.

3 сентября в России ежегодно отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом, который был установлен федеральным законом «О внесении изменений в Федеральный закон «О днях воинской славы (победных днях) России» от 21 июля 2005 года в связи трагическими событиями, произошедшими 1-3 сентября 2004 года в городе Беслане, когда в результате самого бесчеловечного и самого масштабного в истории современной России теракта погибли более 300 человек, 186 из которых — дети.

Памятная дата стала символом солидарности государства и общества в борьбе с терроризмом. Тема противодействия террористической угрозе звучит в этот день в школах и клубах, в музеях и библиотеках, на памятных митингах и шествиях, где вспоминают жертв всех террористических актов, произошедших в нашей стране: погибших в Беслане, Москве и Санкт-Петербурге, Волгограде и Волгограде, Буйнакске, Буденновске, Каспийске и других городах, а также отдают дань уважения сотрудникам силовых структур и правоохранительных органов, погибшим при предотвращении терактов и спасении заложников.

По данным статистики, большая часть терактов в России пришлась на 90-е и первую половину 2000-х годов. В преддверии Международного дня солидарности в борьбе с терроризмом мы вспоминаем самые жестокие взрывы из прошлого.

Захват больницы в Буденновске

Это был первый крупный террористический акт в истории постсоветской России. В 1995-м группа террористов численностью 195 человек под командованием Шамиля Басаева совершила нападение на российский город Буденновск (Ставропольский край). Они согнали более 1200 мирных жителей в городскую больницу и взяли их в заложники. Тех, кто не соглашался идти, расстреливали. Во время теракта в Буденновске погибли 129 человек.

Волгодонск, Москва, Буйнакск

Сегодня на карте Волгодонска нет адреса Октябрьское шоссе, 35, где 16 сентября 1999 года во дворе дома взорвался грузовик, начиненный взрывчаткой. Мощност взрывного устройства была оценена экспертами в 1000-1500 кг в тротиловом эквиваленте. Это привело к тому, что практически все фасадные панели дома обрушились, на нескольких этажах начался пожар, повреждения также получили 39 домов, находящихся неподалеку. Трагедия унесла жизни 19 человек, пострадавшими признали 16192 человек. Позже две разрушенные секции дома были демонтированы, оставшиеся подъезды ук-



Трагедия «Норд-Оста»

23 октября 2002 года 40 террористов во главе с Мовсаром Бараевым захватили московский театральный центр на Дубровке, где шла премьера мюзикла «Норд-Ост». В течение трех дней здесь удерживали 916 человек. При штурме здания силовики использовали газ, он позволил уничтожить боевиков, однако стал смертельным для части заложников. По официальным данным, жертвами теракта стали 130 человек. Возле театрального центра на Дубровке открыли мемориал «В память о жертвах терроризма». На памятнике изображены журавли, стремящиеся в небо.



на Каширском шоссе, унес жизни еще 124 человек.

Этот печальный список можно продолжать и продолжать: по имеющимся данным с 1994 года в России совершено более 600 различных терактов. Об этом мы обязаны помнить. Помнить, чтобы жить и вносить свой посильный вклад в общее дело борьбы с террором.

Просто ЖИТЬ

Ежегодно, в День солидарности в борьбе с терроризмом, в Обливском и Советском районах проходят тематические акции «Молодежь против террора»: участники мероприятия раздают прохожим памятки и ленты, напоминающие о том, что терроризм — это зло, в школах проводятся классные часы и уроки памяти «Скажем терроризму — нет!», в библиотеках организуют книжные выставки в память о детях, погибших в Беслане, активисты районной общественной организации «Новое поколение» вручают жителям ст.Обливской белые шары как символ чистоты детских душ.

3 сентября 2021 года в Обливском РДК был подготовлен и размещен в социальных сетях уникальный медиа-проект «Просто жить!» под девизом «Работники культуры Обливского района против террора».

В реализации медиа-проекта приняли участие коллективы и сольные исполнители районного Дома культуры: ВИА «Добрый вечер», вокальные группы «Вдохновение» и «Вишневый сад», студия эстрадного вокала «Ассоль», О.Сердюк, Е.Загудаев, Г.Демьяненко, а также жители станицы: взрослые, ученики школ и даже малыши, которым едва исполнился год. В видеоролике на фоне живописных уголков станицы и района показаны простые человеческие понятия, составляющие смысл жизни каждого из нас: семья, дети, мир, радость, любовь. В медиа-проекте использована авторская



композиция на музыку Игоря Матвиенко; авторы текста: Валерий Селезнев, Игорь Матвиенко, Александр Шаганов, Джахан Поллыева и Тимати. Социальный видеоролик «Жить», впервые представленный 28 октября 2016 года в финале шоу «Голос» на Первом канале, сразу получил большой резонанс в обществе и не теряет своей популярности до сих пор, его посмотрели на YouTube более 44 миллионов человек. По словам И.Матвиенко, музыка была написана им под влиянием эмоций, испытанных после авиакатастрофы над Синайским полуостровом. По мнению авторов проекта, эта песня о надежде и вере, песня, которая дает силы и вдохновляет.

Как можно отнять жизнь?
Как можно выключить свет?
Как можно отнять мать
У ребенка, которому пять лет?

Жить, жить, жить,
Как научиться в мире жить?
Уметь любить, уметь прощать
И до конца себя отдать,
И до конца себя отдать.
Жить, жить, жить,
Как научиться просто жить?
С людьми родными рядом быть,
Вместе мечтать, вместе любить
И каждым мигом своим дорожить.

Прошлый день уже не вернуть,
В этом будущей жизни суть —
Передать, сохранить, простить.
Нашим детям здесь ещё жить!

Е.КОПАНЕНКО.

Для подготовки публикации использованы материалы и фото из открытых источников.

ХРОНИКА ОГНЕННЫХ ЛЕТ

МЫ ОТСТОЯЛИ ТОТ НАЗАЧИЙ КУРГАН

Гудела от взрывов земля. Наш 5-й мехкорпус хоть медленно, но уверенно подвигался вперед, на запад. Бой за высоту 121,4, что между Обливской и Чернышевской, был очень тяжелым. Мы несли значительные потери. На одном участке немцам удалось своими танками зайти во фланг на огневые позиции нашей минометной батареи, которой командовал старший лейтенант С. Витков. Фашисты уничтожили 6 минометов с их расчетами. Наши танкисты и артиллеристы вступили в жестокое единоборство с

немецкими танками. В этом бою артиллеристы подбили 7 танков, 2 орудия, 4 броневика и уничтожили много пехоты гитлеровцев. Раздосадованные неудачей фашисты подтянули свежие части и снова ударили по боевым порядкам наших бригад и танковых полков. Кроме этого большие группы вражеских самолетов бомбили наши войска. Рвались снаряды, бомбы, мины, свистели осколки, ревели моторы машин, черный дым стелился над заснеженными полями...

В этом бою два солдата-сиби-

ряка Овсянников и Ковалев были ранены. Один – в живот, второй – в ноги, но продолжали вести огонь, уничтожая подбегавших фашистов. Озверевшие гитлеровцы закололи ослабевших воинов.

В этом жарком бою, который длился 4 часа с переменным успехом, мне показалось, что не выдержат мои солдаты яростных танковых атак немцев. Но отвага, стойкость и мужество воинов бригады оказались беспредельными.

Только с наступлением темно-

ты немцы прекратили бой. Вечером мы стали приводить себя в порядок. Я в своей одежде обнаружил 12 пробоин, а на теле – ни одного ранения!

Большие потери понесли мы в том бою. Все, кто в этот день погиб, были молодыми, веселыми, любили Родину, как любят свою мать, и положили жизнь на алтарь Отечества.

Павел ТКАЧЕНКО,
гвардии майор,
бывший командир
батальона 45-й мехбригады.



В 2022 году исполняется 80 лет со дня начала Сталинградской битвы. Этим событиям посвящается новый проект «Авангарда» «Битва за Сталинград». Главная его цель – сохранение памяти о наших земляках, солдатах Великой Отечественной войны – участниках Сталинградской битвы, а также событиях военного времени, происходивших на дальних подступах к Сталинграду, на территории Обливского и Советского районов, где начиналась история великого сражения.

ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ

Победу встретил в Берлине

Ветеран Великой Отечественной войны Александр Алексеевич Черкашев прошагал свой боевой путь от Сталинграда до Берлина.

До войны жил в зерносовхозе. Как и все подростки того времени, сполна познал крестьянский труд. В 1942 году пошел на фронт. Привезли молодых ребят в военкомат, а его уже эвакуировали. Дежурный, оставленный для определения новобранцев, посоветовал: «Вот у церкви находится скот из вашего совхоза, гонят за Волгу. Просись, Черкашев, к старшему». И пошел Александр вместе со своими по придонским степям. Колонны тракторов, комбайнов, машин-полупулторок, груженых скарбом районных организаций. Невдалеке от дорог – гурты скота. Все двигалось за Волгу. И подгонять

перепуганные авианалетами стада животных было очень тяжело. Долгое ожидание переправы через Дон и Волгу, скитание по заволжским степям – все это пришлось перенести нашему земляку. А еще несколько раз по пути следования бегал Александр в ближайшие военкоматы и просился на фронт, но ребят 1925 года рождения еще не брали. И только зимой 1943 года, в разгар Сталинградской битвы, Александра призвали. Попал он в Астраханский полк ПВО. Там солдат пробыл недолго и был зачислен в зенитную часть 1-го Белорусского фронта, где и служил до Победы. Небольшого роста, худенький, он с трудом поднимал 16-килограммовые снаряды зенитной пушки. Фронт продвигался на запад, туда же тянулись железнодорожные эшелоны 58-го

полка, в котором служил ефрейтор Черкашев. Его зенитка стояла на платформе и отбивала бесконечные налеты немецких бомбардировщиков. До самого Берлина двигались под постоянными ночными и дневными бомбежками. На всю жизнь запомнил ветеран ожесточенные бои под Харьковом и Киевом, под Варшавой и Берлином.

«В артиллерийских обстрелах было задействовано несколько наших батарей и других огневых средств фронта, – рассказывал ветеран. – Непрерывный огонь велся с разных сторон, от грохота не выдерживали уши. В такой обстановке трудно было определить, чье подразделение поразило ту или иную цель. Все грохотало и горело».

В Берлине Александр Алексеевич услышал долгожданное сло-



во «Победа!». Радовался и кричал вместе со своими боевыми товарищами, палили в небо со всех видов оружия, словно побыстрее хотели избавиться от всего того, что причинило столько горя, бед и страданий. Демобилизовался А.А. Черкашев в конце 1946 года. Вернулся домой хоть израненный, но

живой. А по возвращении сильно затосковал: бомбой накрыло в родном доме маму, сестру и четырех племянников. Потерял всех...

Переехал в Алексеевский, работал в МТС трактористом, комбайнером. После реорганизации МТС трудился механизатором в ОПХ ВНИАЛМИ, затем в Обливской, в АТП обслуживал технику – был медником, аккумуляторщиком. На заслуженный отдых А.А. Черкашев ушел, имея множество поощрений и наград за труд. Много было у ветерана и боевых наград. Самыми же дорогими для себя Александр Алексеевич считал медали «За освобождение Варшавы» и «За взятие Берлина».

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

Свято чтим память защитников страны

Битва за Сталинград. Пламенем город обнят. Рвутся бомбы и мины. Город лежит в руинах.

В календаре есть даты, навечно вписанные в героическую летопись нашей страны. Одна из них - Сталинградская битва, длившаяся 200 дней и ночей (с 17 июля 1942-го по 2 февраля 1943 года).

В начале августа 1942-го не-

мецкая орда пошла на Сталинград. Здесь много народа полегло, но город не был взят фашистами! Девизом Сталинградской битвы стали знаменитые слова: «Ни шагу назад!»

В нашей школе есть краеведческий музей, в котором имеется экспозиция, посвященная Великой Отечественной войне. Руководителем музея является Л.К.Щепелева. Вместе с ней и членами отряда «Георгиевцы» ведём исследовательские и поисковые работы, участвуем в различных проектах. Работая с архивами музея, мы узнали, что в поле, в 10 километрах от х.Караичева, есть братское захоронение военных лётчиков.

12 декабря 1941 года, выполняя боевое задание, над х. Ясиновским (по военным картам 1941 года хутор уже был нежилым и располагался в районе х. Артемова Караичевского сельс-

кого поселения) потерпел крушение военный бомбардировщик ТБ-3.

Самолет находился в составе 45-й авиационной дивизии. В экипаже было 8 человек:

Иван Николаевич Турков – командир экипажа, младший лейтенант, 1907 года рождения, уроженец Кировоградской области (Украина); по данным сайта «Мемориал», числится пропавшим без вести;

Иван Федорович Наумов – второй пилот;

Аркадий Николаевич Пухальский – военный инженер 3 ранга, старший инженер-инструктор по ремонту самолетов ВВС Южного фронта;

Николай Иванович Найденов – штурман, по данным сайта «Мемориал», числится пропавшим без вести;

Николай Петрович Губенко – бортмеханик;

Алексей Васильевич Поснов – бортмеханик;

Максим Семенович Филоненко – стрелок-радист;

Михаил Иванович Губанов – стрелок, по данным сайта «Мемориал», числится пропавшим без вести.

В декабре 1941 года боев на территории Обливского района и приграничных зонах не было. Летчики, погибшие в районе х. Артемова, летели полным составом экипажа, видимо, выполняя очень важное задание.

Удивительно то, что до сих пор некоторые из летчиков, по данным архива Министерства обороны, числятся пропавшими без вести, но мы чтим их память и знаем, что они погибли на нашей обливской земле. В поле, в 10 километрах от х. Караичева, на месте крушения самолёта, где находится братское захоронение воинов, установлен памятник. Администрация Караичевского поселения хранит список погибших и совместно с учащимися нашей школы ухаживает за местом захоронения.

В январе 2014 года активисты отряда «Георгиевцы» школьного музея обратились в Кировоградский краеведческий музей с просьбой помочь отыскать родственников погибших летчиков. Работники музея поместили объявление в местных газетах, и поиски увенчались успехом. Отозвались несколько человек,



знавших лично командира Туркова и его семью. Родственники командира экипажа И.Н. Туркова проживают в г. Москве. Им было направлено письмо с данной информацией. Все данные удалось получить благодаря сведениям о военных инженерах. В годы Великой Отечественной эти люди были на отдельном воинском учете.

В мае 2014 года могилу посетил внук А.Н.Пухальского, возложил цветы к подножию, подержал в руках останки самолёта, до сих пор хранящиеся на могиле, увёз с собою горсть земли.

Сергей ЛАЗАРЕВ,
член отряда «Георгиевцы»,
Караичевская ООШ.



Место захоронения лётчиков.



2022 год объявлен Президентом Годом культурного наследия народов России. Народное, самодельное творчество живет века и передается из поколения в поколение, появляются его новые виды. Искусство, которое бережно сохраняется народом, это большая ценность, основа культуры любого общества.

Наш тематический проект будет знакомить читателей с творческими людьми и коллективами Обливского и Советского районов, таланты и способности которых воплощаются в картинах и рукоделии, стихах и песнях, музыке и ремеслах.

НАРОДНЫЕ АРТИСТЫ «Слободяночка»: песни для всех

В Советском районе одним из любимых у зрителей творческих коллективов много лет остается ансамбль «Слободяночка», который был создан в 1986 году. В его составе 13 человек, возраст участников - от 38 до 65 лет.

Репертуар «Слободяночки» разнообразен: русские народные, эстрадные, военно-патриотические песни. В каждое свое выступление участницы коллектива стараются внести что-то новое, это нравится и самим солисткам ансамбля, и зрителям. «Слободяночка» участвует во всех праздничных мероприятиях сл. Калач-Куртлак, в общественной деятельности МБУК «Калач-Куртлакский ЦСДК». Постоянные участницы коллектива: **Галина Азарникова, Татьяна Макаренко, Надежда Авдюшкина, Татьяна Бирюкова, Татьяна Черкашева, Светлана Ткаченко, Наталья Кравченко, Ирина Никольченко, Элла Ильшешенко** (руководитель коллектива).



«Слободяночка» выступает с концертами на творческих площадках сельских домов культуры, районных и межпоселенческих праздниках, в День работника сельского хозяйства. Также исполнительницы из Калач-Куртлака принимали участие в фестивале «Шолоховская весна» в ст. Вешенской. Коллектив имеет

множество дипломов, благодарственных писем и других наград. Сами участницы «Слободяночки» сравнивают свой коллектив с дружной семьей, в которой все занимаются любимым делом, стремятся узнать больше нового, чтобы и дальше развивать свои творческие способности. Коллектив имеет свои традиции.

Одна из них – поздравление с днём рождения, когда, как в хорошей семье, звучит много добрых слов и песен в адрес именинников.

На фото (слева направо): Э. Ильшешенко, Г. Азарникова, Н. Кравченко, Т. Бирюкова, С. Ткаченко, Т. Черкашева.

ГРАНИ ТВОРЧЕСТВА

Куклы так похожи на людей



Жительница ст. Обливской **Светлана Александровна Ларина** делает своими руками кукол. Её работы можно увидеть в социальных сетях. Среди них - и домовенки, и индейцы, и тематические куклы в разных костюмах, в которых угадываются врач, медсестра, полицейский, военный, охотник, рыбак, фотограф. Интересно то, что лица кукол, которые зачастую изготавливаются в подарок конкретному человеку, оказываются похожими на своего хозяина, что, конечно, только добавляет радостных эмоций от полученного сувенира.

Следует отметить, что Светлана – человек творческий, круг её интересов всегда был широк. С давних пор она увлекается рисованием, ландшафтным дизайном, очень любит рыбалку, посвящает этому занятию много времени. Среди работ С.А. Лариной

– не только куклы, она делает цветы, композиции из шаров, шьет новогодние и другие костюмы для детей и так далее.

Первую куклу – доктора – Светлана сделала три года назад в рамках производственной необходимости: подготовки презентации ЦРБ, где Светлана Александровна работает оператором.

Случай положил начало новому творческому направлению. И сейчас кукол, сделанных ею, уже несколько десятков, почти все из них разобраны на подарки и живут теперь не только в домах обливчан, но и жителей крупных городов, например, Ростова и Краснодара.

В технологии изготовления кукол используется проволочный каркас, синтепон, капроновые изделия (колготки, чулки), мелкие детали для лиц и причёсок приобретаются в готовом варианте, костюмы Светлана также шьет сама. А вот достижение сходства с будущим хозяином иногда затягивается - кукольное лицо подвергается множественным изменениям до получения нужного варианта. Зато результат радует и автора, и людей, на которых они так похожи.

Н.СИМОНОВА. Фотографии из личного архива С.А.Лариной.



КУЛЬТУРНАЯ СРЕДА

15 августа впервые в Обливском районе прошел праздник «Заведем мы хоровод, соберем честный народ», посвященный Общероссийскому Дню Хоровода мира.

Хоровод мира в первый раз был проведен в России в 2017 году в г. Санкт-Петербурге. В этом году эту идею поддержало 68 городов в разных регионах нашей страны, где также состоялся Хоровод мира. И Обливский район в их числе!

Волна Хороводов мира началась с Александровского сельского поселения, затем перешла в Нестеркинское, Солонецкое, Караичевское, Алексеевское, Каштановское, Обливское поселения и закончилась в ст. Обливской на центральной площади, где в едином хороводном действии обливчане отправили сигнал мира всем жителям планеты!

Встали в Хоровод мира

